
Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής 
Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)
Γενική Διεύθυνση Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α
Λ. Μεσογείων 207, 11525, Αθήνα
Τηλ. 2108089274 (εσωτ. 104)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην με αρ. πρωτ.  1316/02.02.2022  Αναφροά της Βουλής των 

Ελλήνων

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 1316/02.02.2022  Αναφοράς της Βουλής των Ελλήνων και στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας επισημαίνουμε:

Με το άρθρο 35 του ν.4685/2020 προβλέπεται η λειτουργία Τοπικών Επιτροπών 

Διαχείρισης όλων των προστατευόμενων περιοχής της χώρας. Σε αυτές θα συμμετέχουν 

εκπρόσωποι των τοπικών κάθε περίπτωση επαγγελματικών, διοικητικών και 

αυτοδιοικητικών φορέων.  Σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 497/27-01-2022 Απόφαση του ΔΣ 

του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α καθορίστηκε η σύνθεση αυτών των επιτροπών οι οποίες θα αποτελούνται 

από εκπροσώπους της ΚΕΔΕ, της ΚΕΝΕ, του ΓΕΩΤΕΕ, του ΤΕΕ, του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου, των ΟΤΑ Α και Β βαθμού, της Δασικής Υπηρεσίας και του Λιμενικού 

Σώματος καθώς και από Περιβαλλοντικές Οργανώσεις. Ήδη έχει αποσταλεί επιστολή στις 

ανωτέρω υπηρεσίες ώστε να ορίσουν τα μέλη τους στις εν λόγω Επιτροπές ο οποίες θα 

εκφέρουν γνώμη για όλα τα θέματα προστασίας και διαχείρισης των περιοχών αυτών.  

Με τις σχετικές Αποφάσεις του ΥΠΕΝ για την ενσωμάτωση των δέκα (10) πρώτων Φορέων 

Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α με τρεις Αποφάσεις του, α) 

τοποθέτησε τους εργαζομένους με την ίδια σχέση εργασίας στις αντίστοιχες Μονάδες 

Προστατευόμενων Περιοχών (ΑΔΑ: 6Ξ0446ΜΑΖΤ-ΩΓΨ), β) τοποθέτησε Προϊσταμένους σε 

αυτές (ΑΔΑ: 9Π0546ΜΑΖΤ-8ΚΚ), ενώ εξουσιοδότησε τους τελευταίους ως τελικούς 

υπογράφοντες για πράξεις καθημερινής διοικητικής λειτουργίας των Μονάδων Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών (ΑΔΑ: 9ΨΞΜ46ΜΑΖΤ-ΨΧΛ). Η ίδια διαδικασία θα 

ακολουθείται για κάθε Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών που θα 

ενσωματώνεται στον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. με τις επικείμενες Υπουργικές Αποφάσεις, έως την 

απορρόφηση όλων των υφιστάμενων εργαζομένων στις αντίστοιχες Μονάδες Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών. Με τις ανωτέρω ενέργειες καθώς και με την κατάλληλη 
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προετοιμασία του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α η έως τώρα ενσωμάτωση των πρώην Φορέων Διαχείρισης 

Προστατευόμενων Περιοχών σε οργανικές μονάδες του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α πραγματοποιείται 

ομαλά τόσο σε διοικητικό όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο. Η ίδια διαδικασία θα 

διενεργηθεί και με τους υπολοίπους όπως ο Φορέας Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης του   
Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.

Ιωάννης Μητσόπουλος

Ακριβές Αντίγραφο
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